

1. ΗΜΕΡΙΔΕΣ ΓΙΑ ΟΛΑ ΕΚΤΟΣ ΤΟΥ ΣΟΒΑΡΟΥ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΟΣ ΤΗΣ...

Μέσο: ΡΟΔΙΑΚΗ

Ημ. Έκδοσης: . . . 20/01/2019 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 23/01/2019

Σελίδα: 20



Ημερίδες για όλα εκτός του σοβαρού προβλήματος της υπογεννητικότητας, του δημογραφικού

Γράφει ο
Γεώργιος Β. Παπαγεωργίου

Εκτιμώ βαθύτατα όλες τις προσπάθειες φορέων και υπηρεσιών στην οργάνωση διαφόρων ημερίδων γενικού ή ειδικού ενδιαφέροντος, ακόμη και τις εκδηλώσεις πολιτιστικών φορέων, συλλόγων και σωματείων ή και δημοτικών διαμερισμάτων και κοινότητων σε θέματα παράδοσης, θών και εθίμων, ή αγροτικών προϊόντων ως και διαφόρων φιλοζωϊκών σωματείων και περιβαλλοντικών συλλόγων και δράσεων.

Μου κάνει όμως ιδιαίτερη εντύπωση, κατάπληξη θα έλεγα, το γεγονός ότι για το μεγαλύτερο και σοβαρότερο πρόβλημα της χώρας που θα έχει δυσάρεστες επιπτώσεις στο παρόν και το μέλλον μας και που αφορά την υπογεννητικότητα, δηλαδή το δημογραφικό της χώρας και που αντί ο πληθυσμός να αυξάνεται μειώνεται, δηλαδή αντί να μεγαλώνει η χώρα "μικραίνει", κανείς μα κανείς δε φαίνεται να ανησυχεί σοβαρά. Εξάλλου το κενό συμπληρώνουν οι πρόσφυγες!

Είναι για μένα προφάσεις εν αμαρτίαις για όσους ισχυρίζονται ότι είναι δύσκολο να μεγαλώσουν σήμερα πολλά παιδιά, σκεπτόμενοι κυρίως την δική τους καλοπέραση, όταν για παράδειγμα στη διάρκεια του μεσοπολέμου και σε πολύ δύσκολες εποχές στα χωριά μας, είχαμε πολλές πολύτεκνες οικογένειες, οι οποίες μεγάλωναν όμορφα και ωραία με τις όποιες δυσκολίες και μάλιστα χωρίς επιδόματα, ενθουμούμαι, όμως ότι ένας μικρός αριθμός παιδιών πολυτέκνων νομίζω το 10% εισήγηση καθ' υπέρβαση προνομακά στην Παιδαγωγική Ακαδημία Ρόδου.

Υιός πολυτέκνης οικογένειας-5 παιδιά-μπορώ να πω ότι είναι πιο εύκολο να μεγαλώσεις νέτε παιδιά παρά δύο για παράδειγμα, αν ακολουθήσεις μια τακτική προσήλωσης στον θεσμό της οικογένειας και αφοσιωθείς κάποια χρόνια σε αυτήν, το αξίζει, αφού το ένα παιδί βοηθά, μεγαλώνει το άλλο, η οικογένεια έχει ένα πιο μεγάλο δέσιμο, ενώ στα δύο παιδιά αυτό που μπορεί να συμβεί είναι να ερίζουν ποιός θα κληρονομήσει τα περιουσιακά (εξ ιδίαν κρίνω τα αλλότρια).

Κανείς μέχρι σήμερα δεν μας είπε για παράδειγμα τον αριθμό των εκτρώσεων, αμβλώσεων στην Ελλάδα, όπως μας λένε ότι οι γεννήσεις είναι λιγότερες από τους θανάτους, ότι ο μισός σχεδόν πληθυσμός είναι γερασμένος και άλλα δυσάρεστα, κανένα σοβαρό και υπεύθυνο πρόγραμμα για την αντιμετώπιση της υπογεννητικότητας δεν βρίσκεται σε εξέλιξη, πολιτεία και εκκλησία αδιαφορούν, ενώ οι κοινωνιολόγοι ασχολούνται με άλλα όχι τόσο σημαντικά. Ας αναλάβει πρωτοβουλίες η τοπική αυτοδιοίκηση με τις τοπικές εκκλησίες. Ποτέ δεν είναι αργά.



2. ΑΡΙΣΤΟΥΧΟΙ ΠΟΛΥΤΕΚΝΩΝ

Μέσο: ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΚΕΡΚΥΡΑΣ

Ημ. Έκδοσης: . . .22/01/2019 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .23/01/2019

Σελίδα: 9



Αριστούχοι πολυτέκνων

ΚΕΡΚΥΡΑ. Στην προσπάθεια του να στηρίξει - αναδείξει την προσπάθεια των παιδιών των πολυτέκνων οικογενειών της Κέρκυρας, ο Σύλλογος Πολυτέκνων, διοργανώνει βράβευση των αριστούχων μαθητών, σε εκδήλωση που θα πραγματοποιηθεί το Σάββατο, 2 Μαρτίου. Όσοι γονείς ή παιδιά πολυτέκνων οικογενειών - μελών της Ένωσης, επιθυμούν να συμμετάσχουν στη Βράβευση των Αριστούχων, θα πρέπει να υποβάλουν τα δικαιολογητικά τους στα Γραφεία της Ε.Π.Κ., μέχρι και τις 20 Φεβρουαρίου. Αναλυτικά τα δικαιολογητικά, στο enimerosi.com.

3. ΕΤΗΣΙΑ ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΚΑΙ ΚΟΠΗ ΠΙΤΑΣ

Μέσο: ΤΑ ΝΕΑ ΑΙΤΩΛΟΑΚΑΡΝΑΝΙΑΣ

Ημ. Έκδοσης: . . . 22/01/2019 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 23/01/2019

Σελίδα: 24



Ετήσια γενική συνέλευση και κοπή πίτας στον Σύλλογο Πολυτέκνων Αγρινίου

Την ετήσια τακτική Γενική Συνέλευση του στο Αγρίνιο, πραγματοποιεί ο Σύλλογος Πολυτέκνων Αγρινίου, στην αίθουσα του Κινηματοθέατρου ΑΝΕΣΙΣ (Χαρ.Τρικούπη 33), την Κυριακή 3 Φεβρουαρίου και ώρα 11.00 π.μ..

Να σημειωθεί ότι σε περίπτωση μη απαρτίας η Γενική Συνέλευση θα πραγματοποιηθεί την επόμενη Κυριακή 10 Φεβρουαρίου 2019, στον ίδιο χώρο, την ίδια ώρα και με τα ίδια θέματα.

Πριν τις διαδικασίες της Γενικής Συνέλευσης θα κοπεί η πρωτοχρονιάτικη πίτα του Συλλόγου και μετά το πέρας της συνέλευσης θα απονεμηθούν τιμητικά διπλώματα στις Μητέρες που απέκτησαν την πολυτεκνική ιδιότητα το έτος 2018 καθώς και στα παιδιά των μελών του Συλλόγου, που εισήχθησαν στην τριτοβάθμια εκπαίδευση την τρέχουσα σχολική χρονιά και προσκόμισαν βεβαίωση εγγραφής στη Σχολή τους.

- Στο τέλος θα κληρωθούν πέντε λαχνοί στους συμμετέχοντες στη Γενική Συνέλευση.
- Τα θέματα της Συνέλευσης είναι τα εξής:
- Εκλογή Προεδρείου
- Διοικητικός Απολογισμός
- Οικονομικός Απολογισμός 2018
- Έκθεση Εξελεγκτικής Επιτροπής
- Προυπολογισμός 2019
- Τοποθετήσεις μελών-ερωτήσεις –απαντήσεις επ αυτών.
Έγκριση Διοικητικού και Οικονομικού απολογισμού καθώς και προϋπολογισμού.

4. ΑΡΣΗ ΑΔΙΚΟΥ ΑΠΟΚΛΕΙΣΜΟΥ ΓΙΑ ΤΙΣ ΤΡΙΤΕΚΝΕΣ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΕΣ

Μέσο: ΠΑΤΡΙΣ ΠΥΡΓΟΥ

Ημ. Έκδοσης: . . .21/01/2019 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .23/01/2019

Σελίδα: 9



Με νέα νομοθετική ρύθμιση διευρύνονται τα όρια ηλικίας των μελών τρίτεκνης οικογένειας για διορισμό και πρόσληψη στο Δημόσιο

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΤΡΙΤΕΚΝΩΝ Ν. ΗΛΕΙΑΣ

Άρση άδικου αποκλεισμού για τις τρίτεκνες οικογένειες

•Με το άρθρο 64 του Ν/Σ που ανακοίνωσε η Υπουργός Διοικητικής Μεταρρύθμισης κα Ξενογιαννακοπούλου



•Την Κυριακή 27 Ιανουαρίου οι εκλογές για το νέο Δ.Σ

«Είναι ένα σημαντικό βήμα προς την πλήρη θεσμική εξομείωση με τους πολύτεκνους», σχολιάζει ο κ. Γεωργακόπουλος

Ένα σημαντικό βήμα για τη θεσμική εξομείωση των τρίτεκνων με τους πολύτεκνους, αποτελεί το άρθρο 64 του Σχεδίου Νόμου «Ενδυνάμωση του ΑΣΕΠ, Ενίσχυση και Αναβάθμιση της Δημόσιας Διοίκησης και άλλες διατάξεις», καθώς αίρεται ένας άδικος ηλικιακός «αποκλεισμός» για τα παιδιά των Τρίτεκνων οικογενειών.

«Ο μέχρι τώρα υφιστάμενος Νόμος που λειτουργούσε ως "κόφτης" και απαγόρευε στα παιδιά των Τρίτεκνων Οικογενειών να συμμετέχουν σε κάθε είδος διαγωνισμό προσλήψεων κλπ, από τη στιγμή που το πρώτο παιδιά υπερέβαινε το 25^ο έτος της ηλικίας, παύει να υφίσταται. Από εδώ και στο εξής θα μπορούν να περιλαμβάνονται παιδιά τρίτεκνων οικογενειών, μέχρι την ηλικία των 30 ετών (το τελευταίο) ανεξάρτητα από την ηλικία και την οικογενειακή κατάσταση των δυο πρώτων παιδιών», εξηγεί ο πρόεδρος του Συλλόγου Γονέων Τριών Τέκνων Ν. Ηλείας «Ο Άγιος Στυλιανός» Λεωνίδας Γεωργακόπουλος, σχολιάζοντας τη σχετική ανακοίνωση του Σχεδίου Νόμου, από την αρμόδια Υπουργό Διοικητικής Μεταρρύθμισης Μαριτζα Ξενογιαννακοπούλου. Για το θέμα αυτό είχε μιλήσει ο κ. Γεωργακόπουλος στον ίδιο τον Πρωθυπουργό Αλέξη Τσίπρα κατά τη διάρκεια της συνάντησής τους στο περιθώριο των εργασιών του Περιφερειακού Αναπτυξιακού Συμβουλίου, τον Φεβρουάριο του 2018, στην Πάτρα. Ο ίδιος τον είχε ακούσει με προσοχή και όπως φάνηκε κατανόησε το δίκαιο του αιτήματος. «Γίνεται έτσι ένα σημαντικό βήμα προς την πλήρη θεσμική εξομείωση με τους πολύτεκνους για την οποία ο Σύλλογός μας θα συνεχίσει να αγωνίζεται με κάθε τρόπο», είπε ο κ. Γεωργακόπουλος.

Και εκλογές

Εξάλλου, την προσεχή Κυριακή 27 Ιανουαρίου στις 11:30 το πρωί, στα γραφεία του Συλλόγου (σ.σ κάτω από τον Άγιο Αθανάσιο) θα πραγματοποιηθεί η Εκλογοαπολογιστική Συνέλευση κατά τη διάρκεια της οποίας θα γίνει Διοικητικός και Οικονομικός Απολογισμός του απερχόμενου Δ.Σ και θα ακολουθήσει εκλογική διαδικασία για την ανάδειξη του νέου Δ.Σ και της Ε.Ε. Σε περίπτωση μη απαρτίας, η Γ.Σ θα επαναληφθεί την Κυριακή 3 Φεβρουαρίου, την ίδια ώρα.

Η υποβολή αιτήσεων υποψηφιότητας θα γίνεται στο γραφείο του Συλλόγου μέχρι την Παρασκευή 25 Ιανουαρίου 2019 (τηλ. 2621302351). «Παρακαλούνται οι 1.480 εκπρόσωποι των τρίτεκνων οικογενειών – μελών του Συλλόγου μας, να είναι παρόντες στη Γενική Συνέλευση, αφού όσοι περισσότεροι συμμετέχουμε τόσο πιο δυνατή γίνεται η φωνή της διεκδίκησης για τα παιδιά μας και τις οικογένειές μας», αναφέρουν στο κάλεσμά τους ο πρόεδρος Λεωνίδας Γεωργακόπουλος και η γραμματέας Αθανασία Γυφτοπούλου.

Επιμέλεια Νάνσυ Σπυροπούλου
(n_spyropoulou@yahoo.gr)



» ΔΡΑΜΑΤΙΚΗ ΜΕΙΩΣΗ ΤΟΥ ΠΛΗΘΥΣΜΟΥ

Βόμβα το δημογραφικό στην Ελλάδα

Ανησυχητικά στοιχεία παρουσίασε σε διάλεξη ο επίκουρος καθηγητής Επιδημιολογίας και Επαγγελματικής Υγιεινής του Τμήματος Ιατρικής του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας Γιώργος Ραχιώτης

Η προϋπάρχουσα τάση μείωσης των γεννήσεων στην Ελλάδα επιδεινώθηκε σοβαρά μετά την οικονομική κρίση και την υπαγωγή της χώρας στον μνημονιακό μηχανισμό, καθώς το αρνητικό ισοζύγιο γεννήσεων/θανάτων και εισερχόμενης/εξερχόμενης μετανάστευσης οδηγεί σε μείωση του πληθυσμού.



Η προϋπάρχουσα τάση μείωσης των γεννήσεων στην Ελλάδα επιδεινώθηκε σοβαρά μετά την οικονομική κρίση και την υπαγωγή της χώρας στον μνημονιακό μηχανισμό, καθώς το αρνητικό ισοζύγιο γεννήσεων/θανάτων και εισερχόμενης/εξερχόμενης μετανάστευσης οδηγεί σε μείωση του πληθυσμού



“
Γιώργος Ραχιώτης
Για την άμεση αντιμετώπιση του προβλήματος πρέπει να δρομολογηθεί σχέδιο για την επάνοδο στη χώρα των νέων επιστημόνων παραγωγικής ηλικίας και υψηλής ειδίκευσης, ενώ απαιτείται και η επαναθέσπιση κινήτρων προστασίας της μητρότητας και των γεννήσεων, όχι μόνο για τους πολύτεκνους και τρίτεκνους, αλλά και για το πρώτο και δεύτερο παιδί

Αυτό ήταν το βασικό συμπέρασμα από τα στοιχεία που παρουσίασε ο επίκουρος καθηγητής Επιδημιολογίας και Επαγγελματικής Υγιεινής του Τμήματος Ιατρικής του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας Γιώργος Ραχιώτης, σε διάλεξη του με θέμα «Οψεις του δημογραφικού προβλήματος στην Ελλάδα. Παρελθόν, παρόν και στόχοι» στο Ινστιτούτο Δημόσιας Υγείας του Αμερικανικού Κολεγίου Ελλάδος.

Όπως ανέφερε ο κ. Ραχιώτης, για την άμεση αντιμετώπιση του προβλήματος πρέπει να δρομολογηθεί σχέδιο για την επάνοδο στη χώρα των νέων επιστημόνων παραγωγικής ηλικίας και υψηλής ειδίκευσης, ενώ απαιτείται και η επαναθέσπιση κινήτρων προστασίας της μητρότητας και των γεννήσεων, όχι μόνο για τους πολύτεκνους και τρίτεκνους, αλλά και για το πρώτο και δεύτερο παιδί. Τέλος, πρόσθεσε πως πρέπει να εκπονηθεί επειγόντως σχέδιο αποκατάστασης της δημογραφικής ισορροπίας σε ευαίσθητες περιοχές της χώρας, με έμφαση στη Θράκη.

Η μείωση των γεννήσεων και η οικονομική κρίση

Το φαινόμενο της μείωσης των γεννήσεων δεν είναι αποκλειστικά ελληνικό. Υπάρχει μια τάση μείωσης των γεννήσεων στην Ευρώπη, όπως σημείωσε ο κ. Ραχιώτης. Η μείωση των γεννήσεων έχει πολυπαραγοντι-

κή αιτιολογία τόνισε, όπως η αυξημένη συμμετοχή των γυναικών στο παραγωγικό δυναμικό, οι μεταβολές στο σύστημα προσωπικών αξιών, οι οικονομικές παράμετροι, η κρατική μέριμνα για την ενίσχυση της οικογένειας κ.ά.

Ο ίδιος εξήγησε ότι ήδη από τις δεκαετίες του '70 και του '80 υπάρχει μια τάση μείωσης των γεννήσεων και στην Ελλάδα. Παρ' όλα αυτά, ο πληθυσμός αυξανόταν λόγω του θετικού μεταναστευτικού ισοζυγίου (υπεροχή των εισερχόμενων μεταναστών έναντι των εξερχόμενων), αλλά και επειδή ο αριθμός των γεννήσεων υπερτερούσε του αριθμού των θανάτων.

«Όμως, η οικονομική κρίση και η επακόλουθη υπαγωγή της χώρας στον μηχανισμό του μνημονίου ανέτρεψε τις ισορροπίες. Η Ελλάδα υπέστη μία κολοσσιαία οικονομική και κοινωνική καταστροφή (πτώση του ΑΕΠ κατά 30%, έκρηξη της ανεργίας), πρωτοφανή για τα μεταπολεμικά δεδομένα. Οι ευαίσθητες δημογραφικές ισορροπίες ανατράπηκαν,

οι γεννήσεις μειώθηκαν δραματικά. Ενδεικτικά, κατά την περίοδο 2015 -2017 οι θάνατοι ξεπέρασαν τις γεννήσεις κατά 91.207, ενώ το 2017 οι γεννήσεις έπεσαν κάτω από τις 90.000 ετησίως. Το ίδιο χρονικό διάστημα καταγράφηκε, επίσης, και ανατροπή του μεταναστευτικού ισοζυγίου με τη διαρροή στο εξωτερικό εκατοντάδων χιλιάδων Ελλήνων παραγωγικής ηλικίας και υψηλής εκπαίδευσης και ειδίκευσης» επισήμανε ο κ. Ραχιώτης.

Το αποτέλεσμα αυτών των δημογραφικών εξελίξεων ήταν ο ελληνικός πληθυσμός μεταξύ 2008 - 2017 να μειωθεί κατά 355.000 κατοίκους. «Η δημογραφική ανισορροπία προσλαμβάνει χαρακτηριστικά προβλήματος εθνικής ασφάλειας, ιδιαίτερα σε εθνικά ευαίσθητες περιοχές» υπογράμμισε ο καθηγητής και παρέθεσε στοιχεία, στην Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας -Θράκης, ειδικότερα στην Περιφερειακή Ενότητα Ροδόπης, οι θάνατοι (1.425) ήταν διπλάσιοι από τις γεννήσεις (791) το 2017.

Σημαντική είναι και η ανατροπή του ισοζυγίου στην Περιφερειακή Ενότητα Έβρου (2.031 θάνατοι, 1.203 γεννήσεις), αλλά και στα νοσιά του Βορείου Αιγαίου.

Υστέρηση στην εφαρμογή πολιτικών για τη στήριξη

της μητρότητας και των γεννήσεων Η Ελλάδα βρίσκεται στις τελευταίες θέσεις μεταξύ των χωρών της ΕΕ αναφορικά με την εφαρμογή πολιτικών για τη στήριξη της μητρότητας και των γεννήσεων (π.χ. επιδοματικά πολιτικά, φορολογικές ελαφρύνσεις κ.λπ.), όπως ανέφερε στην ομιλία του ο κ. Ραχιώτης.

Σημείωσε πως πρέπει να τονιστεί ότι την περίοδο 2004 - 2009 ελήφθησαν σημαντικά μέτρα με στόχο την ενίσχυση της γεννητικότητας, με έμφαση στις πολύτεκνες και τρίτεκνες οικογένειες. Αυτά τα μέτρα περιελάμβαναν οικονομικές ενισχύσεις, αλλά και θεσμικού χαρακτήρα με ευεργετικό οικονομικό αντίκτυπο. Επίσης, αυξήθηκε το διάστημα της άδειας μητρότητας για τις μητέ-

ρες που εργάζονταν στον ιδιωτικό τομέα.

Το περισσότερο από αυτά τα μέτρα έτυχαν δραστηνής περικοπής κατά την περίοδο που ακολούθησε την υπαγωγή της χώρας στο μνημόνιο. Κατά τη διάρκεια της ίδιας περιόδου καταργήθηκαν ευεργετικά μέτρα παλαιότερων κυβερνήσεων, με ενδεικτικά παραδείγματα την κατάργηση νόμου του 1994 για την αύξηση του αφορολόγητου για τις πολύτεκνες οικογένειες και του νόμου του 1990 για την ισόβια σύνταξη πολύτεκνης μητέρας.